
retă au apărut şi în ziarele „Trud" 
(Moscova), „Gorkovskaia Pravda", „Gor-
kovski Raboci" (Gorki), „Komsomolska 
Plemea", „Ciornomorska Komuna" şi „Zna-
mea Komunisma" (Odesa) si altele, toate 
vădind că artiştii Teatrului nostru de Ope-
retă au prilejuit, prin măiestria, dăruirea 
şi conştiinciozitatea muncii lor, o noua afir-
mare peste hotare a propăşirii culturii ar-
tistice din tara noastră. 

In cinstca marîi sărtători 
Răspunzînd chemării Teatrului „V. Ma-

iakovski" si Teatrului Mie din Moscova, 
majoritatea teatrelor sovietice şi-au anunţat 
repertoriul festiv în cinstea celei de a 40-a 
aniversări a Marii Revoluţii Socialiste din 
Octombrie. 

Astfel, Teatrul Central de Copii din 
Moscova a inclus în repertoriu piesele 
Boris Godunov de Puşkin, Te voi gàsi de 
E. Uspenskaia f L. Oşanin, ca si piesa 
Poveste de M. Svetlov, dedicată celui de 
al VI-lea Festival Mondial al Tineretului. 
în zilele sărbătoririi, teatrul va organîza 
spectacole festive eu piesele în căutarea 
fer'.clrii de V. Rozov şi Floarea fermecatà 
de dramaturgul chinez Cen De-io. 

Teatrul Académie „S. Puşkin" din Le
ningrad a anunţat că va monta eu prilejul 
celei de a 40-a aniversări a Revoluţiei din 
Octombrie, o dramatizare după romanul 
Pămînt desţelenit de M. Şolohov, ca şi 
piesa Lenin de A. Kapler si T. Zlatogorov. 
Un repertoriu deosebit de bogat a anunţat 
şi Teatrul Mare de Păpuşi din Leningrad. 
Doua piese, si anume : Căutătorul de urme 
de A. Alexandrova si Vulturul Ceapaev de 
I. Ermakov, vor fi prezentate în cadrul 
spectacolelor pentru copii si tineret, în 
timp ce, pentru spectatorii vîrstnici, va fi 
montată o dramatizare după cunoscutul ro
man al lui Ilf si Petrov, 12 scaune. ïntre 
1 şi 15 noiembrie, teatrul va prezenta un 
ciclu de reprezentaţii eu celé mai izbutite 
spectacole aie repertoriului sâu. 

Teatrul Vainemuine din Tar tu a anunţat 
récent că intenţionează să marcheze această 
importantă sărbătorire prin trei noi pre
mière : Orologiul Kremlinului de N. Pogo-
din, Cîntec de leagàn vîndut de H. Lax-
ness şi Marna Courage de Bertolt Brecht. 

La rîndul său, Teatrul Rustaveli din 
Tbilisi a comunicat unui corespondent al 

ziarului „Sovetskaia Kul tura" că pregăteşte 
două première si anume : Lavina de M. 
Mrevlişvili şi Tînăra învâţăîoare de G. 
Kelbakiani. Cu prilejul reprezentaţiilor fes
tive din luna noiembrie, teatrul va mai 
reprezenta si piesele Concetăţenii de M. 
Djaparidze, Familia de Popov si Ruptura 
de B. Lavreniov. 

O deosebită amploare cunosc şi acţiunile 
întreprinse în R.S.S. Tadjică în vederea 
sărbătoririi celei de a 40-a aniversări a 
Marii Revoluţii din Octombrie. Astfel, Mi-
nisterul Culturii al R.S.S. Tadjice a orga-
nizat un concurs de piese dedicate actua-
lităţii tadjice. în cadrul concursului vor ft 
examinate atît lucrări pentru spectatorii 
vîrstnici, cît si piese care se adresează ti
neretului. Cît priveşte teatrele tadjice, ele 
au început de pe acum pregătirea specta
colelor festive. Teatrul Lahuti va monta o 
piesă a dramaturgiei tadjice : Onoarea con-
ştiinţei de G. Abdulo si Orologiul Kremli
nului de N. Pogodin, iar Teatrul Rus de 
Dramă „V. Maiakovski", Sfîrşitul escadrei 
de A. Korneiciuk si Tragedia optimistà de 
Vs. Vişnevski. 

în numeroase alte oraşe din Uniunea 
Sovietică, teatrele si cercurile dramatice d e 
amatori depun o intensă activitate în ve
derea prezentării unor spectacole la nivelul 
festivei aniversări. 

Stiri din... 
L/.RJS. 

• La Tbilisi, capitala R.S.S. Gruzine,. 
s-a desfăşurat récent o decadă a literaturii 
si artei sud-osetine. Cu acest prilej, locui-
torii din Tbilisi au avut prilejul să asiste 
la cîteva spectacole prezentate de colectivul 
Teatrului „Hetagurov" cu piesele : Zalina 
de V. Gagloev, Cermcn de G. Plieva, 
Maia Ţhneteli de V. Kandelaki şi Marna 
orfanilor de D. Tuaeva. 

• Dintre ultimele première prezentate de-
teatrele din Moscova si Leningrad, reţinem 
Un cuib de nobili de I. Turgheniev, într-o 
nouă versiune dramatică semnată de M. 
Ianşin şi P. Lesli (la Teatrul Académie de 
Artă M. Gorki), piesa în versuri Marşul 
de A. Galici, închinată după cum men[io-
nează autorul „celor care nu s-au mai 
intors din război" (Teatrul „Maiakovski"; 
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şi piesa Vulpea şi strugurii de H. Fiheire-
do, dramaturg brazilian contemporan 
(Teatrul de Drama .M. Gorki" din Lenin
grad). 

• Teatrul Mossoviet a inscris în reper-
toriul său o nouă piesă a dramaturgilor 
M. Makliarski şi L. Şein, dedicată act'.vi-
tăţii organelor de miliţie. 

Sub conducerea regizorului A. Şapsa, 
colectivul de interpreţi a audiat, în vede-
rea unei mai bune cunoaşteri a materia-
lului de viaţă prezentat de cei doi drama-
turgi, un ciclu de conferinţe privind viaţa 
şi activitatea celor care luptă zi de zi pen-
tru păzirea liniştei şi ordinei publiée. 

• Cu prilejul decadei literaturii şi artei 
tadjice, desfăşurate de curînd la Moscova, 
doua din celé mai importante colective 
teatrale tadjice au prezentat în capitala 
Uniunii Sovietice, celé mai valoroase spec-
tacole aie repertoriului lor. Astfel, pe scena 
Teatrului ,,A. S. Puşkin", ansamblul Tea-
trului ,,Lahuti" a reprezentat piesa Do-
hunda de J. Ikrami, o dramă istorică re-
voluţionari înfăţişînd crîmpeie din lupta 
comună a popoarelor rus si tadjic pentru 
instaurarea puterii sovietice în Tadjikistan, 
piesa Saodat de S. Saidmuradov şi M. 
Robiev, oglindind aspecte din viaţa ţără-
nimii colhoznice, comedia Doua inimi se 
vestesc de S. Kiamova şi A. Moroz, pre-
cum si tragedia lui Shakespeare Regele 
Lear, in care rolul titular este deţinut de 
M. Kasimov, artist al poporului din 
U.R.S.S. 

La rîndul său, Teatrul de Dramă Rus 
al R.S.S. Tadyice a oferit un ciclu de 
spectacole cu Tragedia lui Usmanov de M. 
Mirşekara, piesă în care sînt dezbătute 
unele problème aie intelectualităţii tadjice, 
Baia de M. Maiakovski şi Copia soarelui 
de M. Gorki. Spectacolele Teatrului de 
Dramă Rus s-au desfăşurat în sala Tea
trului „Vahtangov". 

• Récent a luat sfîrşit turneul în 
U.R.S.S. al ansamblului austriac „Wiener 
Eisrevue". Timp de aproape o lună, ac-
torii austrieci au oferit peste 30 de spec
tacole în incinta Palatului Sporturilor din 
Moscova. 

• Fireasca satisfacţie resimţită de orice 
teatru pentru montarea unei piese datorită 
unui dramaturg local s-a îmbinat în cazul 
Teatrului din Krasnodar cu mîndria de a 
fi prezentat prima piesă a dramaturgiei so

vietice care oglindeşte aspecte din viaţa 
lui Karl Marx. 

Piesa Inimâ generoasâ de A. Iakovlev 
reprezintă rodul unei îndelungi colaborări 
între teatru şi tînărul dramaturg, care a 
încercat cu prilejul premierei emoţiile de-
butului. 

Spectacolul Inimâ generoasâ, întîmpinat 
cu deosebit interes de către spectatori, a 
prilejuit o frumoasă performanţă actorului 
A. Bozdarenko în rolul lui Karl Marx. 

• Doi tineri, Tania si Anatolii S2 iu-
besc şi decid să se căsătorească. Implini-
rea acestui deziderat, atît de firesc pentru 
doi oameni tineri, pare a nu întîmpina 
nici o piedică. Pînă şi o problemă atît de 
sîcîitoare ca aceea a locuinţei viitoarei 
familii este pe cale de a fi rezolvată, în 
mare măsură, datorită lui Arkadii Ermakov, 
directorul uzinei în care lucrează Anatolii. 
Şi, totuşi, o nefericită întîmplare întunecă 
feriairea celor doi tineri. Directorul Er
makov, plecînd în concediu, încredinţează 
problema îndeplinirii formalităţilor admi
nistrative legate de predarea noii locuinţe, 
ajutorului sàu, Luziţki, un om fricos, we-
hotărît, dispus să acţioneze cu promptitu-
dine numa,i cînd e vorba de propriul său 
interes. 

Abia după multe peripeţii, Tania şi Ana
tolii îşi vor afla fericirea, bineînţeles într-o 
locuinţă nouă, spre deplina satisfacţie a 
spectatorilor care urmăresc cu deosebit in
teres întîmplările celor doi tineri, eroii pie-
sei Dragostea, un director şi o locuinţâ de 
Ţ. Solodar, a cărei premieră a avut loc 
de curînd pe scena Teatrului Transporturi-
lor din Moscova. 

Dragcctea, un director şi o locuinţă este 
o virulentă satiră la adresa birocratismului 
si a metodelor administrative în muncă. 

• Peste 500 de artişti de cire sovietici 
şi străini vor participa la cavalcada orga-
nizată în zilele celui de al VI-lea Fes
tival Mondial al Tineretului. Grandioasa 
demonstraţie, care va parcurge principalele 
artère aie Moscovei, se va încheia pe sta-
dionul Dinamo, printr-o reprezentaţie de 
proporţii puţin obişnuite. Totodatà, nu-
meroşi gimnaşti, jongleri, acrobaţi, iluzio-
nişti îşi vor da concursul în cadrul festi-
vităţilor acuatice organizate pe rîul Moscova. 

în cursul acestei veri, vor mai fi ame-
najate cinci noi arène de cire, dintre care 
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una în parcul de Cultură şi Odihnă ,,M. 
Gorki". 

Tôt în cursul acestui an, circul dan 
Moscova şi cel din Leningrad vor organiza 
turnee în oraşele care nu au un cire 
stabil. 

Numeroasele schimburi eu străinătatea, 
proiectate pentru acest an, vor prilejui 
moscoviţilor vizionarea unor programe extra-
ordinare prezentate de artiştii Circurilor 
de Stat din R. P. Chineză, R. Cehoslovacă, 
R. P. Mongolă şi R. P. Polonă. 

La rîndul lor, actorii de cire sovietici 
au întreprins turnee în R. Cehoslovacă, 
R. P. Polonă şi R. P. Romînă. 

Franţa 
• Staţia de televiziune franceză a trans

mis récent un spectacol eu piesa Don Car
los de Schiller. 

în cronica pe care o semnează in ziarul 
l 'Humanité, Edmond Gilles pr#cizează că 
succesul noului spectacol se datoreşte, în 
primul rînd, realizatorului său, Pierre Vial-
let, care a reuşit, eu acest prilej, să re-
zolve problema dificilà a găsirii unui stil 
propriu spectacolului de televiziune, stil 
care „nu trebuie sa fie un compromis între 
cel teatral si cinematografic, ci un nou mij-
loc de expresie a gîndurilor şi acţiunilor 
imaginate de autor". 

• Piesa lui Brecht, Grandoarea şi deçà-
denţa celui de al III-lea Reich, prezentată 
în 1938 în premieră mondială la Paris, a 
fost reluată după 19 ani pe scena pari-
ziană. în adaptarea şi traducerea lui Pierre 
Abraham, Grandoarea şi decadenţa celui 
de al III-lea Reich a fost montată de Tea
trul Petit Marigny. Spectacolul, pus in 
scenă de Jacques Roussillon a întrunit o 
valoroasă distribuée în frunte eu tficole 
Kessel, Tony Taffin, Jacques Rispal şi 
alţii. 

• Marina Vlady, cunoşcuta actriţă de 
cinéma, şi-a făcut récent debutul în teatru. 
Pe scena Teatrului l'Oeuvre, ea a inter
prétât rolul principal în noua piesa a lui 
Robert Hossein Voi cei care ne judecaţi. 

• Teatrul în aer liber din localitatea 
Carcassonne a fost fondât în 1908. în 
prima stagiune, datorită participării unor 
actori de frunte ai scenei franceze, teatrul 
din Carcassonne şi-a dobîndit o fa';mă bine 
meritată. De-a lungul anilor însă, teatrul 

nu s-a mai menţinut la nivelul începuturi-
lor sale, pierzîndu-si de aceea treptat din 
simpatia spectatorilor. 

Anul acesta, Jean Deschamps va încerca 
să * recîştige interesul spectatorilor pentru 
Festivalul de Artă Dramatică de la Car
cassonne, prezentind un ciclu de spectacole 
eu : La chanson de Roland, text original 
adaptât de G. Hocquard, Visul unei nopţi 
de varà de Shakespeare si Hernani de 
Victor Hugo. 

R. P. Polonà 
• în cursul ultimelor luni, R. P. Po

lonà a primit vizita cîtorva colective tea-
trale străine. Astfel, în cursul lunii mai, 
ansamblul Comediei Franceze a reprezen-
tat la Varşovia, Poznan şi Cracovia, Bur-
ghezul gentilom de Molière. 

La începutul lunii iunie, Berliner En
semble, după turneul în U.R.S.S., a po-
posit la Varşovia. Cu acest prilej, actorii 
berlinezi au oferit un ciclu de spectacole 
cu Tobele şi goarnele de Faranhar, Cercul 
de cretà caucazian şi Galiieo Galilei de 
B. Brecht. 

După o série de reprezentaţii la Paris, 
pe scena Teatrului Naţiunilor, formaţia 
Stratford-upon-Avon a prezentat la Varşo-
via cinci spectacole cu Titus Andronicus 
de Shakespeare. După cum se ştie, rolurile 
principale în acest spectacol sînt deţinute 
de Laurence Olivier si Vivian Leigh. 

De curînd, ziarul „Trybuna Ludu" a 
anunţat că într-un viitor apropiat, vor 
sosi în Polonia, Teatrul de Estradă al 
U.R.S.S. precum si cunoscutul Teatru de 
Miniaturi condus de Raikin. 

Canada 

• Deşi, în gênerai, activitatea grupării 
teatrale shakespeareene de la Stratford (On
tario) este apreciatà de cercurile culturale 
canadiene, iată câ un om de teatru din 
Canada, Bernard Braden, nu se sfieşte să 
exprime o parère diamétral opusà. într-a-
devàr, Braden (vorbind la Arts Théâtre 
din Londra) a afirmat că formaţia sha-
kespeareanà din Ontario „va întîrzia cu 
cel puţin cinci ani dezvoltarea teatrului 
canadian", deoarece „nu poţi făuri o miş-
care teatrală naţională pe bază de imita-
ţie. Teatrul se naşte cînd exista mai întîi 
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dramaturgi şi apoi actori... Canada are ne-
voie de o dramaturgie care să abordeze 
problemele Canadei, de piese care să vor-
bească despre ţară şi despre poporul ei...". 
Deoarece, pentru moment, proiectele si ini-
ţiativele de ordin strict cultural, care nu 
promit beneficii materiale certe, eu greu 
află sprijin financiar, Braden e de parère 
că dramaturgia şi — implicit — mişcarea 
teatrală din tara lui vor avea de dus o 
luptă gréa pentru a se aşeza pe o teme-
lie naţională sănătoasă. 

• Din iniţiativa Asociaţiei Ucraina-Ca-
nada, la Toronto, a fost organizat un ciclu 
de spectacole eu piesa Tragedia lui Bori-
slav, o dramatizare de I. DolcT-Mihailik, 
după una din povestirile lui Ivan Franko. 

R. P. Cfiinezâ 
• De curînd, Teatrul Popular de Arta 

din Pékin a prezentat în premieră noua 
piesă a dramaturgului Lao-She, Ceainària, 
a cărei acţiune dramatică se întinde pe o 
perioadă cuprinsă între sfîrşitul celui de 
al XIX-lea veac şi anul 1940. Eroul prin
cipal este proprietarul unei ceainării, un 
afacerist şiret şi abil, ruinât si împim la 
sinucidere, în celé din urmâ, ds soldaţii 
gomindanişti şi americani. Piesa reflecta 
panoramic aspecte de un puternic drama-
tism din viaţa oamenilor simpli care au 
avut de îndurat jugul apăsător al exploa-
tàrii interne, cît şi urmările grêle aie ex-
ploatàrii impérialiste. 

• Piesa dramaturgului Cen-Ţi-tun, Ma-
rele Mars, dedicată eroicului mars al Ar-
matei Roşii chineze din 1934—1935, a iost 
récent scenarizată pentru primul film chi-
nezesc pe écran lat. Scenariul aparţine dra
maturgului Sun-Tzian. 

Ans lia 
• Tôt mai precară devine în ultimul 

timp situaţia teatrelor engleze. Impozitele 
ridicate pe care guvernul englez le apl'.că 
asupra spectacolului teatral, pe de-o parte, 
costul exorbitant al materialelor necesare 
confecţionării costumelor si decorurilor, po* 
de alta, pun activitatea multor teatre en

gleze în gréa cumpàna. Numai în ultimu'ïi 
an, la Londra, s-au închis cîteva săli de 
teatru printre care şi Teatrul Stall, al doi-
lea ca mărime din capitala Angliei. 

Criza financiară a teatrului englez, eu 
multiplele-i repercusiuni asupra întregir 
dezvoltări a artei teatrale engleze, a ajuns 
să neliniştească în fine si oficialitatea bri,-
tanică. Cu cîtăva vreme în urmă, un grup-
de parlamentari a supus Camerei Comune-
lor o rezoluţie prin care se cere scăderea 
impozitelor asupra spectacolului. Nu ne-
este cunoscută încă soarta acestei rezoluţiL 

R. Cehoslovacé 
• La începutul viitoarei stagiuni tea

trale, spectatorii praghezi vor avea prileju£ 
sa vizioneze un spectacol deosebit de inte-
resant. E vorba de piesa A cincea lagunà,. 
de F. Kwasi Fiawoo, prima lucrare dra-
matică scrisă în limba erve, cea mai răs*-
pindită în Togo. Piesa a fost scrisă în? 
anul 1953. Traducerea piesei, datorità Dr„ 
K. Ruzicka, colaborator ştiinţific al Aca-
demiei de ŞtJinţe din R. Cehoslovacă, şr 
prezentarea ei pe scena cehoslovacă au fost 
prilejuite de recenta proclamare a noului, 
stat Ghana. 

• Teatrul Komarni din Praga a prezen
tat în premieră piesa Generalul Washington 
şi Vrăjitorul de Howard Fast. Teatrul Rea-
list „Zdenek Nejedly" a montât o noua-
piesă a dramaturgului Pavel Kohout, Cura-
fui, o dramatizare dupa cunoscutul roman 
Bărbăţie, al scriitoarei sovietice Véra ICet-
linskaia. 

• Pe lîngă Agenţia teatrală şi literară 
dai Praga, a fost creată, d.n iniţiat'va 
unui grup de cercetători de istorie a tea
trului, o ev:denţă a articolelor publicatc 
în revistele literare si de teatru, cehe sa 
străine. Pria fişarea si catalogarea ma-
terialului, s-au putut întocmi eartoteci de-
problème, cuprinzînd o ampTl informaţie 
asupra principalelor aspecte aie vieţii teau-
t'*\e din R. Cehoslovacà si străinătate_ 
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R. P. Llngară 
• Anul acesta, Teatrul National ,,S. 

Petofi" împlineşte 120 de ani de activitate. 
Importantul eveniment este marcat prin-
tr-un repertoriu festiv în care sînt incluse 
piesele : Galileu de Németh Lâszlô, Pygma-
lion de Bernard Shaw, Tartuffe de Mo
lière, Nunta însîngerată de Garcia Lorca, 
Othello si Richard al Ill-lea de Shakes
peare. 

R. P. Âlhania 
• Teatrul Popular de Dramà din Tirana 

a prezentat inainte de închiderea stagiunii 
trei noi première. Este vorba de piesa 
originală Geneva de Selman Vazori, de 
piesa Un om ciudat de Nazim Hikmet si 
de cunoscuta piesă a dramaturgului sovie-
tic N. Pogod'in : Orologiul Kremlinului. 

Danemarca 

O Asemenea majorităţii ţărilor capitalis
te, in Danemarca teatrele nu folosesc an-
sambluri permanente. Simple antreprize par-
ticulare, animate mai aies de obiective 
comerciale, teatrele angajează actorii pe 
spectacol, salariul fiind condiţionat de nu-
mărul spectacolelor reprezentate. Excepţie 
face doar Teatrul Régal din Copenhaga, 
subvenţionat de stat, care foloseşte un an-
samblu permanent în măsură să acopere 
necesităţile de oameni aie celor doua spec-
tacole pe care teatrul le prezintă zilnic pe 
celé doua scène aie sale. Cît priveşte re-
pertoriul, Teatrul Régal acordă preferinţă 
mai aies repertoriului clasic. Unul dintre 
recentele sale succese îl constituie spec-
tacolul Indefor Murène (între ziduri) d? 
Henri Nathausen, un clasic al dramatur-
giei daneze. 

Repertoriul modem, autohton şi străin 
este lăsat eu precădere pe seama celorlalte 
formaţii teatrale. Dintre acestea se remar-
că mai aies Teatrul „Riddersalen" din Co
penhaga, care se bucură de faima de a ti 
cel mai mie teatru din Danemarca. 

Ceea ce nu izbuteşte totdeauna teatrul 
„Riddersalen", este să-şi alcătuiască un re
pertoriu în măsură să intereseze si masele 
largi de spectatori. 

Itaficr 
• Piccolo Teatro di Genova — sau ma l 

exact, eu titulatura noua : Compagnia Sta-
bile del Piccolo Teatro — a prezentat Po-
sedaţii de F. M. Dostoïevski, în dramati-
zarea lui Diego Fabbri. Acesta — el însusi. 
dramaturg consacrât — a izbutit, pe cît 
se pare, numai in parte să biruie dificul-
tăţile care, în mod firesc, îl pîndesc pe cel 
ce se încumetă să transpună in formai 
scenică romanul atît de stufos al marelui 
scriitor rus, să aducă în lumina rampei 
personajele discursive, obsedate, exacer-
bate, create de Dostoievski. Constatarea nu 
împietează eu nimic asupra meritelor reale 
aie dramatizării. Meşteşugul dramatic al 
lui Fabbri, conştiinciozitatea în redarea 
semnificaţiilor operei originale, devotamen-
tul şi generozitatea (termenii aparţin cri-
ticului Enrico Bassano) eu care s-a aplecat. 
asupra eroilor dostoievskieni şi-au spus, in 
chip rodnic, cuvîntul. 

Regizorul Luigi Squarzina, avînd în faţa. 
sa o sarcină foarte delicată, a izbutit să' 
creeze un spectacol de calitate, evitînd im-
presia de „batere a pasului pe loc" în. 
momentele discursive şi ştiind să imprime-
desfăşurării scenice acel ritm şi crescendo,, 
care pe alocuri scad în dramatizare. Dintre-
actori s-au impus mai aies Enrico Maria 
Solerno (Nikolai) si Tino Buazzelli (Piotr). 
Publicul genovez a primit eu multă că l -
dura curajosul act artistic al formatiei de 
la Piccolo Teatro. 

Amănunt vrednic de reţinut : după pro
pria lui mărturisire, Fabbri a lucrat 20 de-
ani la dramatizarea romanului lui Dosto
ïevski. 

Uruguay 

• în regia lui Del Cioppo, Teatrul El 
Galpon a prezentat Trei surori de Cehov. 
Spectacolul a întrunit o valoroasă distribu
ée avînd în frunte pe artista chiliană^ 
Belgica Castro, anume invitată eu acest 
prilej. 
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R. D. Germană 
• Récent, Berliner Ensemble a prezentat 

în premieră piesa Galileo Galilei de Ber
tolt Brecht, in care cunoscutul om de 
teatru german, deşi atacă un subiect is-
toric, dezbate o problème eu puternic ră-
sunet în actualitate : rolul si sarcinile ce 
tevin ştiinţei în societate. 

După cum se ştie, piesa a fost creată 
în 1940, pe vremea cînd Brecht se afla 
în Danemarca, scrierea ei fiind prilejuită 
de primele experiente din domeniul fizicii 
nucleare. 

• Noua piesa a dramaturgului Gerald 
Hauser, Spre sfîrşitul nopţii, este dedicată 
prieteniei germano-sovietice. Celé trei per-
sonaje aie piesei, inginerul sovietic Boris 
Strogov, doctorul german Emssen şi tînă-
ra tehniciană Eva Brandt, antrenate într-un 
puternic conflict dramatic, demonstreazâ 
grăitor sprijinul pe care-1 întîmpină inte-
lectualitatea germană din partea intelectua-
lităţii sovietice în rezolvarea sarcinilor pe 
care le ridică construcţia socialismului în 
R. D. Germană. 

Premiera piesei a avut loc la Teatrul 
din Magdeburg, actualmente ea fiind în-
scrisă în repertoriul a 14 teatre germane. 

Uniunea Sud^Alricanà 
• Jurnalul Annei Frank de Goodrich si 

Hackett a obţinut un succès imens la Tea
trul Hofmeyr din Capetown : spectaco-
lul, prezentat de Léonard Schach, a foit 
■vàzut de 30.000 de spectatori. Acum, Jurnalul 
Annei Frank a pornit în turneu prin toatà 
Uniunea sud-africană, pe urmele Omului 
care aduce ploaie, al lui Richard Nash, 
care a obţinut de asemenea un succès ră-
sunător, tôt sub conducerea artist.cà a lui 
•Schach. 

Olanda 
• După cum se ştie, Jurnalul Annei 

Frank, dramatizare de Francis Goodrich 
si Albert Hackett, după jurnalul intim al 
ïinerei Anne Frank, executată într-un lagăr 
de exterminare împreună eu familia ei, cu-
inoaşte astăzi o popularitate puţin obişnui-

tă. Grelele şi tragicele încercări prin care 
a trecut familia Frank, în timpul ocupaţiei 
hitleriste în Olanda, sînt cunoscute astăzi 
în Statele Unité aie Americii, Anglia, Fin-
landa, Italia, R. F. Germană, R. D. Ger-
mană, R. P. Polonă, la noi şi în multe 
alte tari în care se joacă piesa. 

Interesul crescînd pentru tînăra eroină a 
piesei a déterminât récent municipalitatea 
din Amsterdam să preia casa în podul că-
reia s-a ascuns o lungă perioadă de timp 
familia Frank şi s-o transforme într-un 
muzeu mémorial. închinat familiei Frank. 

R. P. F. Iugoslavia 
• Dintre ultimele première aie teatrelor 

iugoslave reţinem Copacii mor în picioare 
de Al. Cassona (Teatrul National din Bel-
grad) , comediile Paşi în altă caméra si 
Cheia şi umbra, ambele de Miodrag Pav-
lovici (Teatrul Expérimental din Belgrad) 
şi Al patrulea colţ de Radoslav Ratkovici 
(Teatrul de Stat din Titograd). Este inte-
resant de menţionat că piesa istorică Al 
patrulea colţ, inspirată de evenimentele pre-
mergătoare anului 1918, foloseşte modali-
tăţi de construcţie apropiate cinematogra-
fului, dramaturgul renunţînd la împărţirea 
în acte (piesa se joacă farà nici o pauză) 
şi folosind o succesiune rapidă de ta-
blouri. 

R. F. Germană 
• La Frankfurt pe Main a fost organi-

zatà o expoziţie de „Păpuşi vechi si noi , 
Exponatele — micii „actori neinsufletiti"* 
— au fost alèse eu grijă şi pricepere de 
către un specialist în istoria teatrului de 
păpuşi şi de umbre, prof. Arnold Bode 
din Kassel. Dintre nenumăratele exemplare 
ce i-au fost puse la dispoziţie de muzee 
şi colecţionari din Germania, Elveţia, Ita
lia si alte ţări europene, el nu a reţinut 
decît pe acelea care — potrivit expresiei 
sale — vorbesc şi spectatorului din zilele 
noastre, îi pot comunica ceva. Alături de 
păpuşile europene, vizitatorii expoziţiei au 
putut să admire remarcabile exemplare fo-
losite în China si lava. 
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